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SKRIFTLIG FRÅGA E-2717/09
från Erik Meijer (GUE/NGL)
till kommissionen

Angående: Missbruk av niosiffriga PIC-nummer (Partner Identification Code) för att omfördela det 
reserverade beloppet för ett förslag till EU-projekt genom att dra tillbaka deltagande

1. Under det senaste årtiondet har kommissionen gjort avsevärda ansträngningar för att underlätta 
förberedande och ingivande av förslag till projekt via Internet. Detta gör det möjligt för 
samarbetspartners på olika platser att förbereda ett förslag och inge det elektroniskt. Är 
kommissionen medveten om att detta system, och i synnerhet införandet av PIC-nummer 
(Partner Identification Code) i samband med detta, inte är utan risker för missbruk?

2. Alla organisationer som vill registrera sig hos kommissionen måste nu använda webbplatsen 
http://cordis.europa.eu/fp7/urf-valid_en.html. Vem som helst som väljer ”Register Your 
Organisation (URF)” i den vänstra spalten och fyller i de nödvändiga uppgifterna kan tilldelas ett 
niosiffrigt PIC-nummer, som gör det möjligt för mottagaren att delta i förberedandet av ett förslag 
till projekt, eftersom samordnaren lägger till organisationen till projektet när PIC-numret visas på 
webbplatsen https://www.epss-fp7.org/epss/login.jsp?reg=93832&submit=Return. Är 
kommissionen medveten om detta?

3. Systemet vägrar visserligen att avslöja PIC-nummer för organisationer som tilldelats ett 
PIC-nummer men aldrig deltagit i ett FP6- eller FP7-projekt, men det är fortfarande möjligt att 
skapa en helt uppdiktad organisation endast i syfte att få ett PIC-nummer, och det är också 
möjligt att hitta PIC-nummer och momsregistreringsnummer för befintliga organisationer genom 
att besöka webbplatsen 
http://ec.europa.eu/research/participants/urf/search/searchPIC.do?hideDataGrid=hideDataGrid, 
och därmed få möjlighet att ange namnet på en organisation som den ansökande inte har 
ansvaret för. Är kommissionen medveten om detta?

4. Det är möjligt att använda ett känt namn men med andra uppgifter (e-postadress, 
momsregistreringsnummer osv.), och att få ett nytt PIC-nummer som bara den icke 
auktoriserade användaren känner till för denna organisation. Detta skapar möjligheten att 
missbruka detta namn som projektdeltagare och därmed öka den sökandes chans att lyckas, 
utan det berörda företagets kännedom. Om förslaget väljs för finansiering blir det möjligt under 
förhandlingsfasen att skicka ett fax eller ett brev till kommissionen från det uppdiktade företaget 
eller under det stulna företagsnamnet och meddela att deltagaren drar sig ur projektet. Är 
kommissionen medveten om dessa förhållanden? Är det möjligt att denna kombination av 
missbruk och tillbakadragande resulterar i omfördelning av reserverade medel mellan andra 
deltagare eller i att dessa medel på nytt blir tillgängliga för samordnaren?

5. Vad gör kommissionen för att förebygga risken för denna form av missbruk och snedvridna 
resultat?


